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1. Rikkid on epépuhtautena maadljyssé ja se pitdd poistaa maadljyn jalostuksessa. Rikki poistetaan
rikkivetyni, josta voidaan valmistaa rikkid seuraavan reaktion mukaisesti:

6 HoS(g) + 3 0x(g) —» 6S(1) + 6 HO(g)

a) Kuinka monta grammaa rikki& voidaan valmistaa, jos tyhjidityyn reaktoriin, jonka tilavuus on
10 dm®, johdetaan 30,0 g rikkivetya ja 50,0 g happea?

b) Mika on paine reaktorissa reaktion jilkeen? Lampdétila on 150 °C. Nestemdisen rikin tilavuutta ja
hdyrynpainetta ei tarvitse huomioida.

2. Veren alkoholipitoisuus voidaan maritta4 etanolin ja kaliumdikromaatin véliselld hapetus-
pelkistysreaktiolla (reaktiossa C;HsOH hapettuu CO;:ksi ja Cr,04°"- ionit pelkistyvit Cr’*-ioneiksi).
Tasapainottamaton reaktio:

C,H;OH + Cr,07 + H" —» CO, + Cr* + H,0

a) Tasapainota reaktioyhtilo kirjoittamalla osareaktiot hapettumiselle ja pelkistymiselle seké
kokonaisreaktioyhtéld.

b) Miki on veren alkoholipitoisuus massa-%:na, jos 0,04988 mol/dm® K,Cr,O-- liuosta kului
reaktiossa 8,76 cm’? Verindytteen massa oli 10,0 g.

3. Typpi ja happi reagoivat typpimonoksidiksi kaasufaasissa 2500 °C:ssa:
N2 (g) +02(g) « 2NO(g)

Suljettuun astiaan, jonka tilavuus oli 2,0 dm’, johdettiin typped ja happea ja lmpétila nostettiin

2500 °C:een. Tasapainossa seoksessa havaittiin olevan 1,520 moolia typped, 0,320 moolia happea ja

0,156 moolia typpimonoksidia.

a) Laske tasapainovakion K¢ arvo.

b) Kumpaan suuntaan tasapainoasema siirtyy, jos reaktioastiaan lisatédan typpimonoksidia?

¢) Jos tasapainossa olevaan seokseen johdetaan 0,040 moolia typpimonoksidia, mitké ovat kaasujen
konsentraatiot tasapainon asetuttua uudelleen? Lampétila on 2500 °C.

4. Alumiinin anodisointi suoritetaan rikkihappoliuoksessa elektrolyyttisesti. Alumiinin pintaan
muodostuu oksidikerros:

2A1+3H20 — ALO;+6H +6¢

1,0 dm?:n suuruista kappaletta elektrolysoidaan 1,5 A:n virralla 1,0 h:n aJan Kuinka paksu
(um) on muodostunut oksidikerros, kun alumiinioksidin tiheys on 3,9 g/cm ? Oletetaan, ettd
virtahy6tysuhde on 100%.



